

HIREK

— Budapestre utazik a polgármester. Mint tegnap már jeleztük is, dr. Somogyi polgármester ma délután Budapestre utazott. A ma délutáni közgyűlésen ebből folyólag Bokor Pál helyettes polgármester elnököl.

— A kislakások és az egyetemi építkezések Berzenczey Domokos főmérnök ma éjjel Budapestre utazik, hogy a kislakások ügyében az Országos Lakásépítési Tanáccsal tárgyaljon. A főmérnök ez alkalommal az egyetemmel kapcsolatos elszámolásokat is rendezni fogja. A hét millió korona már elfogyott, de sok olyan tétel szerepel az elszámolásban, amelyet a kormánynak kellett fizetni. Ezeket az összegeket visszautalják. A tantermek és mindazon helyiségek, melyekre az egyetemi hallgatóknak szükségük van, már teljesen készen állanak. A főmérnök hétfőn érkezik vissza Szegedre.

— Egy tragédia a sok közül. A szomorú összelejei reggelen egy fardát, sárga, rinnyadt képű kislányka kopogtatott a polgármester előszobájában. Megszokott dolog ez itt, de ez a gyermek feltűnt mégis a nagy tülekedésben. Egy szál szennyes kis ruhájában bukácsolt az emberek között, a szeme alatt vékony forradás, azt mondja, hogy a sok sirástól könnycsatorna keletkezett a szeme alatt és meg kellett operálni. Egyébként Filus Margit a neve, 11 éves, a felsővárosi Hattyu-utca 35. számú házban lakik a szülei és a testvéreivel, akik mindannyian betegek. Apja — a felmutatott orvosi igazolvány szerint — 50 százalékos hadirokkant, tüdővész, munkaképtelen ember. Elmondta a kislány, hogy a város népkonyhájáról kapnak naponta ebédet. „A vacsorát meg a reggelit elnézzük”. (1200 embert tárt el a népkonyhán a város, ami bizony sok nehéz milliójába kerül.) Nagyon megsajnálta mindenki a Filus-családot és hamarosan összeszedtünk nekik néhány koronát. Van ilyen tragédia száz számba, de ez nagyon a szívünkbe markolt, mert profánul áll előttünk. Kérjük is a Filuséknál tehetősebb embereket, adjanak egypár koronát, vagy ételmezt és ruhadarabot e szerencsétleneknek; juttassák szerkesztőségünkbe, vagy a fentebb említett lakásukra, ne haljanak éhen és ne vegye el őket közülünk a tél hidegeje.

— Változás az utlevél- és vámvizsgálatnál. Értesülésünk szerint október elsejétől Szeged személypályaudvar és Röske állomás, mint ki- és belépő határállomás megszűnnek. A Szeged—Szabadka között közlekedő személyvonatok és a Simplon-expressz u-asainak utlevél- és vámvizsgálata Szeged-Rókus állomáson, a szeged—nagykiskindai, illetve szőreg—törökkanizsai vonalon közlekedő vonatok utasainak vizsgálata Szőreg állomáson történik meg.

— Szombat reggel nyílik meg Kenderesi György Városi gőzfürdő büféje, ahol hideg és meleg reggelik, uzsonnák, pontos kiszolgálás mellett kaphatók. Nyitva egész nap.

— A hatósági halászati üzem jelenleg a Rendező-pályaudvar mögötti Holtiszán vetette ki hálóját. Mint értesülünk, jelenleg hetenkint átlag 120 kiló halat fognak, de remény van arra, hogy Horgos felszabadulása után az üzem is erősen ki fog bővülni. Január elsejétől kezdve a Tiszának most bérbeadott területeit is házi kezelésbe vehetik s így az üzem a város jövedelmét fokozni lesz hivatva.

— Villamos világítási anyagok legolcsóbban kaphatók Zaviza, Horváth Mihály-utca 7.

Október 30-án lesz az egyetem ünnepélyes megnyitása.

Részletes program.

SZEGERD, szeptember 30.
(Saját tudósítónktól.)

Ma délelőtt több mint egy óráig tartó értekezlet volt Somogyi polgármester hivatalában, melyen dr. Menyhárt Gáspár rektor, dr. Tóth Károly jogkari dékán, dr. Erdélyi László, dr. Szandner Pál egyetemi tanárok és Somogyi polgármester vettek részt. A nevezettek az egyetemi tanács megbízásából keresték fel a város polgármesterét, hogy megkérdezzék, miként akar a város, mely oly sok áldozatot hozott az egyetem Szegeden való elhelyezése ügyében, bekapcsolódni az egyetem október 30-án történelmi ünnepélyes megnyitására. Megkérdezték a polgármestert, hogy van-e valami speciális kívánása, mert a megnyitási ünnepséget az egyetem rendezi. A polgármesterrel ez alkalommal közölték eddigi megállapodásait, melyek még a polgármester kívánásaival kiegészítve most már az alábbi programot adják:

Az október 30-iki ünnepségek sorát, a rókus templomban délelőtt fél 10 órakor kezdődő Veni Sancte nyitja meg. Az ünnepségre meglesznek hívva: Horthy Miklós kormányzó, József főherceg, Bethlen miniszterelnök, Vass kultuszminiszter, a nemzetgyűlés képviselői, a társ egyetemek, a Tudományos Akadémia, a Petőfi-, Kisfaludy- és Szent István-lársaságok képviselői, a vidéki törvényhatóságok, a nemzeti hadsereg, népkörök, középiskolák, valamint a város tudományos és társadalmi egyesületei, me-

— Diszelnököket választott a KAC. A Kereskedelmi Atlétikai Club megbízásából ma délután felkeresték dr. Somogyi polgármestert hivatalában Tarján Illés és Soós Lajos, a klub elnökei és átadták a polgármesternek a diszelnökök történelmi megválasztásáról szóló művészi kivitelű oklevelét. Mint értesülünk, diszelnökök választották meg dr. Aigner főispánt, dr. Bottka Sándor főkapitányt és a kereskedői világ néhány számottevő tagját.

— Emelkedett a bőr ára száz százalékkal. A bőr ára az utolsó két hét alatt rendkívüli módon emelkedett. A borjubőr ma kilónként 200, a marhabőr pedig 120—130 korona. Az eddigi árak borjubőrnél 65, marhabőrnél pedig csak 50 koronáig terjedtek.

— A testnevelő iskola értesíti a szülőket, hogy folyó évi okt. 1-től a gyermekek svédorna- és vívóórát a növendékek iskolai elfoglaltságára való tekintettel délelőtt 9 óra, vagy délután 3 órakor tartja meg a főreáliskola tornatermében. Jelentkezőket ugyanott naponta 10—1 óra közt fölvesz Takáts István tornatanár.

— Október 15-én nyílik meg a leánygimnázium internátusa. Értesülésünk szerint, a leánygimnáziummal kapcsolatos internátus berendezési munkálatai annyira előrehajadtak, hogy a jövő hó 15-én az internátus akadálytalanul megkezdheti működését.

— Horváth Hédi Étterme újonnan renoválva. Kedvezményes ebédvacsora jegyek. VAJDA JANCSI 14 taggal muzsikál.

— Brilláns és arany ékszereket, ezüst és arany pénzeket a legmagasabb napi árral vesz Mülhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 873

A legnagyobb alakítása

Priscilla Dean-nek

A szimfóniában

A BELVÁROSI MŰZIBAN

lyek névsorát a városi hatóság fogja összeállítani. A Veni Sancte az eddigiek szerint maga Vass József fogja celebrálni.

A templomtól menve formálódva mennek az egyetem Dugonics-téri központi épületéhez. Itt felkérik Várhelyi prelátest a központi épület megáldására, aki után Ravasz László református püspök is megáldja az egyetemet. Délelőtt 11 órakor a központi épület dísztermében dr. Menyhárt Gáspár elnök megnyitja az ünnepi gyűlést. A terem kis befogadó képessége miatt a meghívott egyesületek csupán 2—2 taggal képviselhetik ott magukat. A megnyitót után a prorektor vagy helyettese fog beszámolókat tartani az egyetem múlt évi működéséről. Ezt követi Menyhárt Gáspár rektori székfoglalója. Az üdvözlések során több összefoglaló, együttes beszéd lesz, melyekre Menyhárt rektor összefoglaló beszédben válaszol. Ezt követi a doktorráavatás, mellyel az ünnepi aktus első része befejezést is nyer.

A város a vendégek tiszteletére díszebédet ad, este a színházban Szdeczky Lajos „Erdélyi lakodalom” című darabját mutatják be a szegedi műkedvelők. Este ismerkedési estélyt rendez az ifjuság, amelynek tánc adja meg a fesztelenségét.

Mint a polgármestertől utólag értesülünk, nem lehetetlen, hogy az egyetemi megnyitást néhány héttel október 30-ika előtt lesz, amiről természetesen idejekorán fogunk beszámolni.

Háló- és oriszoba butor

olcsó pazar áron eladó

HEIMANN ENDRE műasztalosnál,
Bástya-utca 19. 914

— Csaló budapesti tőzsdebizománys. Wilhelm Kerns 7 amsterdami szállodatulajdonos feljelentette Schwarz Sámuel budapesti tőzsdebizományst, aki 10 millió koronával károsította meg.

— Villainosság szerelési anyagok legolcsóbban Deutschnál Mikszáth K.-u. 15. Telefon 871. 907

— Megsérült a munkában. Juhász Imre kovácssegéd a Homok-utca 15. szám alatti kovácsműhelyben munkaközben oly súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba kellett szállítani.

— Arany János kézírataiba csomagolnak a románok. Debrecenből jelentik: Egy Nagyváradról átjött úriember érdekes dolgot mondott el az oláhok nagyváradi uralmának részleteiből. Egyikben egy nagyváradi kereskedésbe ment be vásárolni. Amint a vásárolt holmit becsomagolva hazavitte, feltűnt neki, hogy a csomagolópapír nem hasonló a rendes csomagolásra alkalmas papírokhoz. Amint nézegette, meglepődve vette észre, hogy a papiros Arany János egyik régi kézírata, amelyet a halhatatlan költő még szalontai jegyző korában írt. Utána járva a dolognak, megtudta, hogy a kézirat Bihar megye irattárából került a kereskedőhöz, aki miután a levéltárat kiselejtezték, megvásárolta azokat.

— Mérgezés karbidgázzal. Ujvári Lajos 26 éves kovácssegéd karbidgázzal forrasztott össze egy gépatrészt a rendezőpályaudvaron. A karbidforrasztóból Ujvári oly nagy mennyiségű gázt lehelte, hogy munkaközben elvesztette eszméletét. Eszméletlen állapotban a kórházba szállították.

— Egyetemi hallgató urak! Igazi izletes házi kosztot kaphatnak olcsó áron a Kis-Tiara étkezdében Dugonics-tér 2. Abonnensek kedvezményben. 1034

— Óriási vihar Arad megyében. Aradról j. lentik: Az arad megyei Glogovac községben óriási vihar dühöngött olyan erővel, hogy a vasuti állomáson ötven vagon felfordított. A vihar megrongálta a faluban a házakat és nagy károkat okozott a gazdaságokban is.

— Most is Ausländer vásárol legmagasabb árért aranyat, ezüstöt és pénzeket. Kigyó-u. 6.

— Wolf Jakab és Pia kenyérgyár és fehérsütőde Polgár-u. 31. Telefon 12-93. 984

VARGA MIHÁLY kőtelgyárosnál Szeged
Telefon 469. 590 Aradi-utca 4.
Mindennemű kőteláru, zsineg, zsák, ponyva, szőlkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

Letartóztattak egy hazaárulással vádolt állomásfőnököt.

— A battonyai állomás titka. —

SZEGERD, szeptember 30.
(Saját tudósítónktól.)

A szomszédos Battonya községnek napok óta érdekes szenzációja van: A budapesti államrendőrség detektívjei letartóztatták Csányi Jánost, a falu állomásfőnökét. A Szeged munkatársa ma illetékes helyen érdeklődött az állomásfőnök letartóztatásának okáról és a következőket tudta meg:

Battonya község a román demarkációs vonaltól körülbelül ötszáz lépésnyire fekszik és így vasuti állomása, mely az ACSEV hatáskörébe tartozik, egyik határállomás a magyar—román határ mentén. Itt teljesített már évek óta szolgálatot Csányi János ellenőr, mint állomásfőnök. Csányi működésével feljebbvalói a legnagyobb mértékben meg voltak elégedve, alárendeltjei pedig jó bánásmódjáért valósággal bálványozták. Annál meglepőbb volt tehát, mikor a napokban két budapesti detektív jelent meg a battonyai állomáson és hivatalos szigorúsággal felszólították az állomásfőnököt, hogy kövesse őket Budapestre. Csányi szó nélkül engedelmeskedett a felszólításnak és a detektívekkel együtt felutazott a fővárosba.

Az állomásfőnök már napok óta távol volt Battonyától, amikor egyszer csak egy szükségzavart értesítés érkezett a makói ACSEV főnökséghez, azzal, hogy Csányi János állomásfőnököt hazaárulás miatt letartóztatták és ügyének eldőltségéig az illetékes hatóságok Budapestten őrzik. A jelentés nyomán az ACSEV igazgatósága azonnal felfüggesztette állásából hazaárulással vádolt állomásfőnököt. Bár az igazgatóságnál mindenki meg van győződve Csányi ártatlanságáról, mégis érthető érdeklődéssel várják az ügy további fejleményeit.

Hulladék sárgarezet,
vöröszarost ismét vásárol minden mennyiségben
SZVATON ÉS KUCSES
műszaki és elektrotechnikai vállalata 830
SZEGERD, Tisza Lajos-körút, Püspök-téri bazár.

Ügyvédi vizsgára, jogi alapvizsgálatokra, szigorlatokra, állomszámvevő, pénzügyi fogalmazói vizsgára, tanári pedagógiai vizsgára, közgazdasági egyetemi colloquiumokra és alapvizsgákra, kettős könyvelésre, levelezésre felelősséggel előkészítünk. Jegyzetbérlet, Recapituláció, Prospektus.
Szombat-Szeminarium Szeged, Templom-tér 5, Tarján-ház. Budapest, IV., Váci-u. 51. Telefon 1032